

IVA ŠUŠKOVIĆ, ŠEFICA SINDIKATA DRŽAVNIH I LOKALNIH SLUŽBENIKA I NAMJEŠTENIKA

Očekujemo dogovor s premijerom, ali moguće je i da nam 'uguši' štrajk

➔ Tri su ishoda - prvi je sporazum s Vladom, drugi je da nam akciju uguše tako što dane provedene u štrajku ne plate i treći je da Sindikat naprosto donese odluku o prestanku štrajka. Sve osim prvog neće dovesti do otklanjanja problema u pravosuđu

Silvana Uzinčić

slobodnadalmacija.hr



Ako se štrajk sudskih službenika i namještenika brzo ne završi, pravosuđe bi moglo osjetiti njegove dugoročne posljedice.

Kazala je to Iva Šušković, predsjednica Sindikata državnih i lokalnih službenika i namještenika, najavivši da se u toku punih mjesec dana štrajk sa zahtjevom za povećanje plaća nastavlja.

Priznaje da zaposlenima treba snage kako bi ove skupu izdržali i da je razdoblje od pet tjedana i svojevrsni psihološki moment za ljude u štrajku te da je sve postalo vrlo težito i opterećujuće.

- Vjerujem da nikome na terenu nije jednostavno, a mi Vladi koja mora naći način da riješi situaciju - kaže Šušković.

Napominje da su samo tri ishoda ove situacije.

"Prvi je sporazum s Vladom, drugi je da nam akciju uguše tako što dane provedene u štrajku ne plate i treći je da Sindikat naprosto donese odluku o prestanku štrajka. Sve osim prvog, sporazumnog rješenja, neće dovesti do otklanjanja problema u pravosuđu, a to su male plinče, odjev kadrova i zapošljavanje novih, a samim time i efikasnost rada", uvjeren je predsjednica sindikata.

Bill smo strpljivi godinama

Pomalo umorno priznaje kako se i sama pita zašto ovo još uvijek traje i zašto situacija nije objektivno sagledana od strane ministra pravosuđa i uprave Ivana Malenice te premijera Vlade Andreja Plenkovića.

Podsjetimo, pravosudni službenici i namještenici dobit će povećanje plaće od 300 eura, sukladno Memorandumu o razumijevanju koji je Vlada 15. lipnja potpisala sa sindikatima državnih i javnih službi, ali zaposlenici u štrajku traže još 300 eura, kako bi došli do ukupno 600 eura neto većih

plaća što je bio njihov početni zahtjev.

Na pitanje vjeruje li da, kako Plenković sugerira, nema novca za toliko povećanje plaća, Šušković odgovara kako misli da su u pitanju i pritisci drugih sindikata.

- Ono što je možda za propitati je zbog čega se od nas traži strpljenje i povjerenje jer mi smo to pokazali u tri godine i nisimo isli ranije u ovaj štrajk. Ovdje se sada radi o pritiscima drugih sindikata koji su u svojim resortima kroz određene dodatke i izmjene uredbi o koeficijentima složenosti poslova te nazivima radnih mjesta uspjeli dogovoriti povećanje za pojedine skupine u državnim i javnim službama. Za neke znamo da javno više priznaju, a za neke se može čuti u kulturnim pricama kako čekaju ishod ovog štrajka i da će, ukoliko Vlada namu ponudi povećanje, svi isto to zatražiti. Međutim, mi ovdje tražimo da se dogodi ravnoopravna stvar na pozivaju prije donošenja Zakona o plaćama jer naši ljudi nisu nikada dosegli razinu plaća nekih drugih.

Pomalo umorno priznaje kako se i sama pita zašto ovo još uvijek traje i zašto situacija nije objektivno sagledana od strane ministra pravosuđa i uprave Ivana Malenice te premijera Vlade Andreja Plenkovića

Većina sudaca za nas ima razumijevanje, ali oni nisu više u štrajku i sada žele ispuniti svoje norme, odnosno završiti svoje poslove do 15. srpnja

Dakle, sada postoje bitne razlike i kod koeficijenta uključujući dodatke, što po kolektivnim ugovorima što po sporazumima, spetimo se prosvjetara - govori Šušković. Naravno i da će Ministarstvu pravosuđa i uprave poslati rezultate provedenih ispitivanja s drugim državnim i javnim službama kao što su zdravstvo, školstvo i visoko obrazovanje, koji pokazuju da su u svim navedenim sektorima plaće značajno narasle u proteklih nekoliko godina.

Zaštitit ćemo članove

Navodi primjer voditelja računovodstvenih poslova u državnoj službi koji u usporedbi s voditeljem tih poslova u školama imaju značajno nižu bruto plaću. U odnosu na voditelja računovodstva u državnoj službi koji ima koeficijent 0,921, voditelj poslova za materijalno finansijske poslove u MUP-u ima 1,659 koeficijent plus 23 posto plus 6,11 posto po sporazumu. Sindikalna povjerenica kaže nam da su i teško ovih dana štrajka prisutni pritisci na službenike i namještenike na sudovima i u odvjetništvima. Ovog četvrtka predsjednik splitskog Županijskog suda Bruno Klein potpisao je naredbu da se neki poslovi, "zbog opasnosti od nastupa nenadoknadive štete i moguće povra-

de Ustavnih prava" moraju odraditi.

- Nužni poslovi, oni koje propisuje zakon, se obavljaju. Dakle, kada je riječ o pitanjima zdravlja, zaštite života i sigurnosti pučanstva, ti se poslovi obavljaju u što potpunom opsegu, ali ne može poslodavac sada dok traje štrajk one poslove koji zakonom nisu definirani kao nužni takvima ih proglašiti. Službenici koji odgovorno i savjesno obavljaju svoj posao, odgovorno i savjesno štrajkaju, ali uzimaju u obzir one poslove koje smatraju bitnim pa ih u dogovoru sa sudcima odraduju. Ako se, na primjer, dogodi obiteljsko nasilje, slučaj se odmah uzima u obzir i puno toga još se odraduje. Radi se i kada su u pitanju krediti APN-a s obzirom na to da su ljudi položili novac, potpisali predugovore i slično. Mi ustvari želimo što prije okončati ovaj štrajk - priznaje Šušković. U slučaju da Vlada donese odluku o neispлатi plaća za vrijeme štrajka dovest će članove sindikata u vrlo nepovoljan položaj jer, kako kaže, ovdje se radi o socijalnoj kategoriji službenika koji su godinama zamenarivani.

- Ovi najviše rangirani, čiji koeficijenti počinju s nulom, nemaju ništa od predložene povisice. Često pitam što može biti rezultat uzmotška s mi-



TONI PLINA PROMIJENILE VLASNIKA, HEP IZGUBIO MILIJUNE, I - ŠTO SAD?!

Barbarić: Kriv je Filipović Filipović: Kriv je Barbarić

☞ Traje prebacivanje krivnje. Ministar gospodarstva Davor Filipović jasno je i glasno ustvrdio da je za ovu situaciju odgovoran HEP. I, prema neslužbenim najavama, spreman je stvari istjerati na čistac do kraja. U HEP-u (direktor Frane Barbarić), pak, tvrde da je za sve krivo Ministarstvo gospodarstva...

SINDIKAT POLICIJE

Nitko ne bi trebao imati plaću ispod 1000 eura

"Ovih dana svjedoci smo kako se pojedini sindikati ponašaju kao da ostali državni službenici i namještenici, njih preko 50.000, ne postoje i ne rade za male plaće. Neobitno je to, osobito od sindikata koji u imenu ima državne službenike i namještenike. Budući da smo ovih dana često meta kritike zbog stava da ne pristajemo na parcijalna rješenja, tj. ne podržavamo državne službenike i namještenike na sudovima, upravo radi njih i svih ostali državnih službenika i namještenika moramo upozoriti na postojeće anomalije u sustavu a koje jasno ukazuju da je dosta bilo parcijalnih rješenja jer su ona upravo i uzrok talasog stanja."

Ovih riječima javnosti se obraća Sindikat policije Hrvatske poručujući da plaće treba podići u cijeloj državnoj službi, a ne samo u jednom njenom manjem dijelu. Ističu da nitko u državnoj službi ne bi trebao imati plaću ispod 1000 eura te da se SPH zalaga upravo za to tijekom svih razgovora s predstavnicima Vlade RH o reformi plaća.

"Kao jedini sindikat koji je prisutan u svim dijelovima državne službe, prilikom izrade uredbi temeljem novog Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim službama, imamo obvezu upozoriti na populizam kao novu metodu sindikalnog djelovanja", kaže se u priopćenju.



Marina Karlović Sabolić
dod.slobodnadalmacija.hr

Model je bezobrazno jednostavan.

Vlada je obezbedila HEP da od fine otpiljuje domaći plin po cijeni od 47,60 eura po megavatsatu. I prodaje ga dalje u točno određenoj mjeri. Na lozenu, nemaju. HEP je, uspoređujući nalog Vlade koja je prošle jeseni strahovala od nestašice plina, punno skladišta plinom koji je proizveo Ine. Kada se skladište napuni, višak je ostao u transportnom sustavu.

A HROTE, Hrvatski operator tržišta energije, prodavao ga je. Cijena? Prava sitnica. Doslavno. Megavatsat znao je koštati samo jedan cent. HEP je, prema nekim procjenama, znao gubiti i po pola milijuna eura po danu. A tko je taj plin kupovao? To dolazi do najzanimljivijeg dijela. Navodno je riječ o Prvom plinarskom društvu, plinskog tajkuna Pavla Vučkova.



Model kupovine i prodaje viškova plina bio je bezobrazno jednostavan

lom. Nitko tko ima osnovicu 0,6 koja se množi s 902,08 eura, pa se to može dogoditi? Ljudi na s namizim primanjima se s povećanjem naprosto sama nitko iznos koji Vlada treba namiriti da bi došli do minimalne propisane plaće. Neki ljudi na namješteničkim radnim mjestima i kadra nijedno povećanje nisu ni osjetili - tvrtki predsjednika SDP-SN-a. Pa i tako nemamo ništa i doći ćemo do svojih plać pomoći, a kategorija u zbroju njih prava socijalnih pomoći za neza poslene može se izjednačiti s ovom plaćom zbog koje mi danas živimo. Ljudi imaju plać u bankama, ima ih i ljudi problem s diskontinuitetom isplate plaća što je važna kod primanja, davanja kredita, zadnje tri plaće na listu... Pokusat ćemo maksimalno zaštititi članove, od kojih neki imaju i neugodne situacije uz sve razumijevanje i sudaca i javnosti. - Ina, većina sudaca za nas ima razumijevanje, ali oni nisu više u strahu i suda za razumijevanje svoje norme, odavno završili svoje poslove da 15. srpnja. Ovoj nas grupi već jako dugo traje, sve je naporno i za nas i za građane i stoga nastojim da je situacija svima jasna i da je toliko alarmantna da bi se zaista predsjednik Vlade upravo uključiti u razgovore direktno s nama - poručila je Iva Sušković. ●

Lanski gubitak

Vlada trenutno nema sliku o tome tko je kupovao viškove domaćeg plina koji je HEP otkupio od Ine, po kojim cijenama i koji su pritom gubici HEP-a, a te i druge podatke iznijet će nakon temeljite analize - poručio je u četvrtak nakon sjednice Vlade premijer Andrej Plenković.

On je objavio i da više ne postoji obveza Ine da HEP u prodaje plin koji proizvede u Hrvatskoj. I podsjetio da je radnika o tome da plin proizveden u Hrvatskoj ostane u Hrvatskoj imali veliku podršku svih. Ključno je bilo osiguravanje građana, poduzetnici i ministarstva imaju dovoljno plina po prihvatljivim cijenama.

- HEP je iskazao gubitak od 750 milijuna eura za prošlu go-



Frane Barbarić (HEP)



Ministar Davor Filipović

dinu, PPD, pak, bilježi rekordne prilive i dobit. Da bismo shvatili dubinu nove plinske afere, moramo otići malo u prošlost i sagledati sinthozu HEP-a i PPD-a - upozorava, pak, zastupnica Hrvatskih saveznih Vesna Vučković. Tijekom 2021. HEP, prema njezinim riječima, avansno kupuje plin od PPD-a za više od 500 milijuna kuna.

- Plin kupuje u najvećem količini bio, najbliže recimo, "zanimljiv". Potom 2022. puno skladište plina Okoli i 15 posto plina kupuje od PPD-a po cijeni nešto višoj od sto eura za megavatsat. Isto vrijeme Skopje prodaje hrvatski plin po okvirno 20 eura za megavatsat. HERA spaš, odnosno završi, kao i HROTE, dok se cijela operacija odvija. Kao i sada, HROTE svaki dan ima

podatke o trgovini plinom i mogli su i morali odmah reagirati kada je krenula nova operacija međunarodnog i plinom. Zasto nist? Jer su ih navode neznamboge - oštro uvodi Vesna Vučković.

A dot se ne oglašavaju izjavama, koji navodno ispituju etov slučaj, traje prebacivanje krivnje jedni na druge. Ministar gospodarstva Davor Filipović jasno je i glasno ustvrdio da je za ovu situaciju odgovoran HEP (direktor Frane Barbarić) - up. a) I, prema neslužbenim najavama, spreman je stvari istjerati na čistac do kraja. U HEP-u, pak, tvrde da je za sve krivo Ministarstvo gospodarstva. Iako su ih na to vrijeme upozoravali, nist donijeli novu odluku o cijeni i raspodjeli prirodnog plina. Nakon

što je stara proslala vrijediti 31. ozujla. Danas, nitko, više nema parake da će nestati plina. Skladista i u Hrvatskoj i u Europi su puna, a ni cijene energenata više ne djeluju kao u prvog godinu ruske invazije na Ukrajinu. Pa smo na stavili od tuc preuzimati plin koji se proizveo u Hrvatskoj, a čiji cijenu regulira Hrvatska energetska regulatorna agencija HERA. Oglasio se i PPD. Tvrde da nije moćno da mi kupili većinu plina koji se plaćao u centima. Pritom se pozivaju na podatke iz svibnja. Jer on iz lipnja još nisu dostupni. Tek 15. srpnja HROTE će, tvrde u PPD-u, imati podatke o prodaji iz lipnja.

Kriminal ili nemar

"Podaci kojima mi raspoloživo glase u lipnju 2023. uključujući ukupno 1508 MWh negatvno energije u pravnozeznja koja je prodana voditeljima bitančavh skupina na dnevnom aukcijama. Na tim istim aukcijama PPD je u lipnju kupio ukupno 3702 MWh negativno energije u pravnozeznja", navodi se u priopćenju ove kompanije. Pritom naglašavaju da je od travnja do lipnja 2023. godine PPD kupio ukupno 11 posto ponudnih količina viskova plina na HROTE-ovim aukcijama energije u pravnozeznja. Ovdje ti je riječ o najboljestr-

APSURD

Uz PPD, na listi kupaca bagatelnog plina je i tvrtka MET

- Znae što znači ta skraćenica? To je skraćenica od MOL Energy Trade. Drugim riječima, Ina je za 47 eura po megavatsatu prodavala plin HEP-u, a istodobno je MOL to isto kupovao za neusporedivo nižu cijenu - ustvrdio je u četvrtak bivši ministar gospodarstva Radimir Čačić. Ako se doista pokaže točnim da je među kupcima i MOL-ova tvrtka, onda je čitava priča doista dovedena do apsurd. Jer Ina, u čijoj upravi MOL ima većinu, prodaje HEP-u plin za 47 eura. A onda MOL-ov MET od HROTE-a otkupljuje isti taj plin za jedan, 10 ili 15 centi. Doista trapano kako su lin hrvatski regulatori tako što onogidili.

poloznjem kriminalu, ili o najvećem nemaru, pa i birokratskoj gluposti, kojoj nitko u linu tvrtki i regulatora - ni HEP, ni HERA, ni Plenković, ni Filipović, nije primijetio da pravila koja su na snazi jedne nevidljivo plinčaku, a druge hasnoslovno bogate. ●